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KOMPLEKSOWE  USŁUGI POGRZEBOWE
ORAZ  KAMIENIARSKIE

UL. CMENTARNA 3,  72-200 NOWOGARD
do każdego pogrzebu organizowanego przez naszą firmę obudowa grobu gratis

TRUMNY - URNY - PRZEWOZY - EKSHUMACJE
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ZNICZE - WIEŃCE - WIĄZANKI

USŁUGI POGRZEBOWE 

KONTAKT CAŁODOBOWY: 
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601 595 069
91 392 18 14

www.memoris.eu  
 e-mail: memoris.zp@o2.pl

www.kamieniarstwo-smigiel.pl  
 e-mail: puhp.smigiel@wp.pl
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W skrócieW skrócie
O ile papier i kartony zostały zabrane w poprzednim tygodniu, to 
sądząc po ilości zgromadzonych odpadów, mieszkańcy pytają czy w 
ostatnim czasie zmienił się harmonogram odbioru akurat tej frakcji. 
Tak przynajmniej można sądzić po tym jak wyglądają przepełnione 
kontenery rozmieszczone na ul. Zamkowej i Armii Krajowej.

Na terenie miasta widać postęp prac związany z bieżącym utrzyma-
niem dróg. Przykładem jest ul. Górna, gdzie beneficjentami są firmy 
tam działające i ich kontrahenci.

W tych dniach do wieczności odeszli:
Jadwiga Frątczak, zmarła 21.05.2026 roku w wieku 70 lat, uroczy-
stości pogrzebowe odbyły si 25.05.2026 roku w kościele w Trze-
chlu, ceremonia odprowadzenia do grobu odbyła się na cmenta-
rzu w Trzechlu

Robert Osuchowski, zmarł 26.05.2026 roku w wieku 55 lat, uro-
czystości pogrzebowe odbędą się w dniu 29.05.2026 roku w Kapli-
cy w Nowogardzie, Msza św. żałobna o godz. 12.00

Brawura i dotkliwa kara
Pomimo licznych apeli i tragicznych zdarzeń na drogach, wciąż nie brakuje kierowców 
ignorujących obowiązujące przepisy. Tym razem policjanci goleniowskiej drogówki zatrzy-
mali 26-letniego kierującego Volkswagenem, który w terenie zabudowanym jechał aż 113 
km/h przy ograniczeniu do 50 km/h. Za swoją brawurową jazdę został ukarany mandatem 
w wysokości 2000 złotych, otrzymał 14 punktów karnych, a także stracił prawo jazdy na 3 
miesiące.

Policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powiato-
wej Policji w Goleniowie pod-
czas działań prowadzonych na 
terenie powiatu zwrócili uwagę 
na kierującego pojazdem marki 
VW, który znacząco przekroczył 
dopuszczalną prędkość w obsza-
rze zabudowanym.

- Pomiar wykazał, że 26-latek 
poruszał się z prędkością 113 
km/h w miejscu, gdzie obowią-
zuje ograniczenie do 50 km/h. 
Kierowca za popełnione wykro-
czenie został ukarany manda-
tem w wysokości 2000 złotych, 
na jego konto trafiło 14 punktów 
karnych, a policjanci zatrzymali 
mu prawo jazdy na najbliższe 3 
miesiące - podaje sierż. Martyna 
Kowalska z KPP w Goleniowie.

Nadmierna prędkość nadal 
pozostaje jedną z głównych 
przyczyn najtragiczniejszych 
wypadków drogowych. Chwila 
brawury może doprowadzić do 

tragedii i nieodwracalnych kon-
sekwencji dla wszystkich uczest-
ników ruchu drogowego.

red.

Zaalarmowali mieszkańcy

Gromadził nie tylko skradzione 
fanty
Dzięki czujności mieszkańców naszej gminy zatrzymany przez funkcjonariuszy KP 
Nowogardzie został mężczyzna podejrzewany o kradzież. W trakcie interwencji funk-
cjonariusze ujawnili przy nim również środki odurzające. Skradzione mienie zostało 
odzyskane, mężczyźnie grozi nawet do 5 lat pozbawienia wolności.

W ostatnim czasie na terenie 
powiatu mieszkańcy zwraca-
li uwagę na mężczyznę, który 
pojawiał się w pobliżu posesji i 
swoim zachowaniem wzbudzał 
niepokój lokalnej społeczności. 
Dotyczyło to m.in. ul. Asnyka. Z 
ustaleń wynikało, że mężczyzna 
mógł mieć związek z dokonaną 
kradzieżą.

- Kiedy mieszkańcy ponownie 
zauważyli mężczyznę w rejonie 
posesji, natychmiast powiado-
mili Policję. Funkcjonariusze z 
Komisariatu Policji w Nowogar-
dzie niezwłocznie udali się we 
wskazane miejsce, gdzie zatrzy-
mali mężczyznę. W trakcie pro-
wadzonych czynności policjan-
ci ujawnili przy zatrzymanym 
środki odurzające. Dalsze usta-

lenia potwierdziły jego związek 
z kradzieżą, a skradzione mienie 
zostało odzyskane.

Jak podaje rzecznik KPP,  
mężczyzna usłyszał zarzu-
ty kradzieży oraz posiadania 
środków odurzających. Proku-

rator Prokuratury Rejonowej w 
Goleniowie zastosował wobec 
niego środek zapobiegawczy w 
postaci dozoru Policji. Za po-
pełnione przestępstwa grozi 
mu kara do 5 lat pozbawienia 
wolności.

red.

Foto. CCTV-FB
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Tutaj roboty interwencyjne przy udziale np. osadzonych w ZK nie 
zdążyły się zadziać. Studzienki odpływowe rozmieszczone przy ul. 
Stefana Żeromskiego i 15 Lutego, jak twierdzą mieszkańcy, nie były 
czyszczone przynajmniej od ubiegłego roku. To jak wiadomo, szereg 
możliwych problemów, ale czy zdanie to podzielają władze miejskie. 
Obserwując to, co dzieje się na we wskazanych miejscach to raczej nie.
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Dług zaciągnął ale spłacać będą inni 

Emitują obligacje  
na 20 milionów  
Rada 12 głosami „za” zgodziła się w środę na emisje przez gminę obligacji na kwotę 20 
milionów złotych. Wpływy z obligacji przeznaczone zostaną na pokrycie deficytu budże-
towego, który „wypracował” w błyskawicznym czasie na rekordowym poziomie burmistrz 
Wiatr i jego ekipa. 

 Emisja obligacji stała się nie-
zbędna po to aby zrównoważyć 
księgowo budżet, w którym 
Wiatr wypracował  rekordowy 
i w rekordowym czasie deficy-
t("ciężko pracujemy") na pozio-
mie na dzisiaj około 26 mln zło-
tych. Dług, który mają pokryć 
wpływy z obligacji   powstał  w 
wyniku zaciągania, głownie  w 
2025 roku, zobowiązań budże-
towych,  na które nie było po-
krycia w uwidocznionych w 
tymże budżecie wpływach. Taką 
,  zupełnie nierozważną polity-
kę,  Wiatr prowadził mimo,  że 
radni opozycji zwłaszcza radna 
Jaklińska Czyżak wielokrotnie 
ostrzegali przed jej skutkami  dla 
kondycji ekonomicznej gminy a  
pytając  wprost - z czego maja 
być pokryte takie wydatki? Nie 

otrzymywali odpowiedzi.  Obli-
gacje to w istocie także dług za-
ciągnięty przez gminę. Obliga-
cje muszą być wykupione przez 
emitenta w określonym czasie 
wraz z odsetkami czyli zarob-
kiem  kupujących obligacje - su-
maryczny koszt odsetek od tych 
20 milionów to kolejne prawie 
10 mln. Dodatkowy problem i  
„mały szczegół” w tym, że tym 
spłacającym i obligacje i odset-
ki  raczej nie będzie Wiatr tylko 
jego następcy. Wykup obligacji  
ma sie zacząć bowiem dopiero 
2030 roku i trwać 15 lat.   Zatem 
Wiatr i jego ekipa klasycznie  
szaleją sobie na koszt przyszłych 
pokoleń  Dodatkowym kosztem 
oprócz odsetek jest także koszt 
przeprowadzenia całej operacji 
przygotowania i emisji  przez 

firmę zewnętrzną co szacowane 
jest na  kilkaset tysięcy złotych 
Oto nazwiska radnych, którzy 
poparli uchwałę o emisji obli-
gacji, sankcjonując tym samym 
i biorąc odpowiedzialność za 
awanturnictwa finansowe i nie-
odpowiedzialną politykę w tym 
zakresie  Wiatra. Berezowski 
Mirosław - PATRIOTYCZ-
NY NOWOGARD, Biegańska 
Sawicka Agnieszka - NOWA, 
Danilewski Artur - KOALICJA 
OBYWATELSKA, Garbaciak 
Gracjana, Kania Andrzej, Ko-
rycka Katarzyna, Kwiatkowski 
Tomasz, Olejnik Monika, Sza-
rek Sylwia,  Wróbel Ewa Irena 
-  wszyscy NOWA i Zaremba 
Mateusz  LEWICA oraz Błaże-
wicz Iga PSL.  

Red.

Głośno ryczy mało mleka daje 

Absolutorium jest 
bo miało być  
Jednym z tematów środowej sesji było coroczne skwitowa-
nia  burmistrza i głosowanie nad absolutorium z wykonania 
budżetu.

 Jak można sie było spodziewać 
burmistrz absolutorium za 2025 
rok otrzymał ale tylko  12 głosa-
mi "za" (zaledwie jeden ponad 
wymagane minimum).  Oprócz 
ugrupowanie burmistrza czyli 
Nowej za udzieleniem absolu-
torium głosowały tradycyjne 
już nieformalne przystawki czy-
li   M. Berezowski- Patriotyczny 
Nowogard,  Zaremba (pracow-
nik gminny) A. Danielewski 
- wiceprzewodniczący Rady z 
PO i z PSL Iga Błażewicz . Me-
rytoryczna czyli rzetelna  ocena 
działania burmistrza dokonana 
przez nielicznych radnych opo-
zycji,  nie miała żadnego wpły-
wu na zachowania tych radnych 
z klasy społecznej MW.  Nie 
zrobiły na tych ostatnich tak-
że wrażenia liczby czyli czysta 

matematyka np.  te liczby, które 
pokazują- zgodnie ze sprawoz-
daniem finansowym- że wyko-
nanie przez burmistrza Wiatra 
dochodów majątkowych za 2025 
rok było zaledwie na poziomie 
39 procent czyli że z planowa-
nych 37 milionów zrealizowano 
dochody zaledwie na poziomie 
14 milionów!  Zresztą dokład-
na analiza wielu innych liczb z 
tych sprawdzań - obiektywnych 
matematycznie- zwłaszcza w ze-
stawieniu z totalna i kosztowna 
propagandą sukcesu (uprawianą 
z zapałem z ratusza  24h) poka-
zuje jak bardzo na miejscu i  na 
czasie, w przypadku ratuszowe-
go kierownictwa,  jest słynne 
powiedzenie o krowie co głośno 
ryczy a mało mleka daje...

red.

Nowogard na trasie Tour de Pologne
W 2026 roku przez nasz miasto i gminę przebiegać będzie trasa drugiego etapu Tour de Pologne, prowadzącego z Międzyzdrojów do Szczecina. To ważna 
wiadomość dla lokalnych sympatyków kolarstwa, bo do miasta zawita peleton jednego z najbardziej rozpoznawalnych wyścigów kolarskich w Europie.

Etap ten będzie częścią 83. 
edycji Tour de Pologne. Według 
zapowiedzi organizatorów, ko-
larze pojadą trasą liczącą oko-
ło 151 kilometrów. Meta etapu, 
który wystartuje z Międzyzdro-
jów (na trasie m.in. Kamień Po-
morski) zostanie wyznaczona w 
Szczecinie.

W Nowogardzie na trasie za-
planowana jest premia lotna, 
która w założeniu ma dodatkowo 
ożywić rywalizację. Tego typu 
premia zwykle podnosi tempo 
jazdy i zachęca zawodników do 
ataków bezpośrednio przed do-
tarciem do bramy w centrum 
miasta. Dla kibiców oznacza to 

większe emocje już w trakcie sa-
mego etapu, a nie tylko na samej 
mecie.

Sam przejazd Tour de Pologne 
może więc stać się okazją do pro-
mocji miasta a dla mieszkańców 

będzie to także szansa, by zo-
baczyć na żywo zawodników z 
najwyższej kolarskiej półki. Tour 
de Pologne 2026 odbędzie się w 
dniach  3–9 sierpnia 2026. Ko-
larze zawitają do Nowogardu  4 
sierpnia 2026 r., bo właśnie tego 
dnia planowany jest drugi etap z 
Międzyzdrojów do Szczecina, na 
trasie którego ma znaleźć się na-
sze miasto.

Przypomnijmy, że Nowogard 
ma swoją kolarską historię i kil-
ka nazwisk, które warto przypo-
mnieć przy okazji przejazdu Tour 
de Pologne. Z miastem związany 
był Rajmund Zieliński, triumfa-
tor Tour de Pologne z 1964 roku 

i jeden z najwybitniejszych pol-
skich kolarzy swojego pokolenia. 
W gronie znanych zawodników 
trzeba wymienić także Zbignie-
wa Szczepkowskiego, olimpij-
czyka i urodzonego w Nowo-
gardzie kolarza torowego oraz 
szosowego. Do tego dochodzi 
Czesław Polewiak, kolarz prze-
łajowy i szosowy, reprezentujący 
m.in. barwy LZS Nowogard. Te 
nazwiska pokazują, że przejazd 
wielkiego wyścigu będzie mieć 
nie tylko sportowy, ale też czysto 
symboliczny wymiar.

psa

Etap 2, a na jego trasie Nowogard. Foto. Organizatorzy
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Pijany, bez uprawnień i bez tablic
Bez tablic rejestracyjnych, bez kasku, bez uprawnień i pod wpływem alkoholu – tak 
po ulicach poruszał się 30-latek na crossie zatrzymany przez policjantów OPI KPP w 
Goleniowie. Jakby tego było mało, jego cross nie posiadał obowiązkowego ubezpiecze-
nia OC. Teraz mężczyzna za swoją skrajną nieodpowiedzialność odpowie przed sądem.

Funkcjonariusze Ogniwa Pa-
trolowo-Interwencyjnego Ko-
mendy Powiatowej Policji w 
Goleniowie patrolowali rejon 
miasta, gdy ich uwagę zwró-
cił kierujący motocyklem typu 
cross. Mężczyzna poruszał się 
bez tablic rejestracyjnych, a do-
datkowo nie miał na głowie obo-
wiązkowego kasku ochronnego. 
Policjanci podjęli wobec niego 
kontrolę drogową.

- Jak się okazało, to był dopie-
ro początek problemów 30-latka. 
Podczas sprawdzeń wyszło na 

jaw, że mężczyzna nie posiada 
uprawnień do kierowania pojaz-
dami, a sam cross nie ma obo-
wiązkowego ubezpieczenia OC. 
Na tym jednak lista przewinień 
się nie kończyła. Badanie stanu 
trzeźwości wykazało, że kierujący 
miał około 1,26 promila alkoholu 
w organizmie. W takim stanie 
wsiadł na motocykl i wyjechał na 
drogę, stwarzając zagrożenie dla 
siebie i innych uczestników ruchu 
– podaje sierż Martyna Kowal-
ska z KPP w Goleniowie.

Dzięki czujności policjantów 

OPI KPP w Goleniowie kolejny 
nieodpowiedzialny kierujący 
został wyeliminowany z ruchu 
drogowego. Teraz 30-latek za 
swoje skrajnie lekkomyślne za-
chowanie odpowie przed sądem.

red.

Nasze sołectwa  
z grantami
Sołectwa z gminy Nowogard znalazły się w gronie laureatów 
konkursu „Granty Sołeckie 2026” organizowanego przez 
samorząd województwa zachodniopomorskiego. Każde z 
trzech sołectw otrzyma po 20 tys. zł.

Jak podkreślono w komuni-
kacie Urzędu Marszałkowskie-
go, tegoroczna edycja konkursu 
była rekordowa — do rozdania 
było 4 mln zł, a wsparcie otrzy-
mało 200 sołectw z całego re-
gionu. Granty mają pomagać w 
realizacji przedsięwzięć społecz-
nych, sportowych, edukacyj-
nych i infrastrukturalnych, które 
wzmacniają lokalne wspólnoty.

W Strzelewie dofinansowanie 
pozwoli na budowę ogólnodo-
stępnego boiska do siatkówki. 
Wierzbięcin zrealizuje projekt 
„Wierzbięcin na Sportowo – Bu-
dowa Boiska Wielofunkcyjnego”, 
dzięki któremu wieś zyska nowe 
miejsce do aktywności fizycznej 

i integracji. Z kolei w Ostrzycy 
zaplanowano adaptację budyn-
ku dawnej remizy strażackiej na 
budynek gospodarczy.

Wśród beneficjentów znalazły 
się także sołectwa z gminy Osi-
na. Kikorze otrzyma 20 tys. zł 
na projekt „Bezpieczne Kikorze 
– montaż lamp solarnych na te-
renie sołectwa”, a Węgorza także 
20 tys. zł na realizację zadania 
„Nowoczesny i bezpieczny plac 
zabaw w sołectwie Węgorza”.

Razem to więc kolejne 40 tys. 
zł dla gminy Osina i 60 tys. zł dla 
gminy Nowogard, które mają 
przełożyć się na niewielkie in-
westycje w sołectwach.

psa

Ważne także dla nas

Największa inwestycja  
w historii GDDKiA
Podpisano umowę na budowę odcinka S6 Police–Goleniów o długości 23,4 km, części Za-
chodniej Obwodnicy Szczecina.

Jak podaje zarządca dróg kra-
jowych, inwestycję za 5,3 mld 
zł wykona konsorcjum NDI i 
firm z grupy DOĞUŞ i jest to 
największy jak dotąd kontrakt 
w historii Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad. 
Najważniejszym elementem jest 
5kilometrowy tunel pod Odrą 
— będzie to najdłuższy tunel 
drogowy w Polsce. Tunel po-
wstanie w dwóch równoległych 
tubach drążonych maszyną 
TBM, o zewnętrznej średnicy 
bliskiej 15 m i grubości obudo-
wy 60 cm.

Prace projektowe potrwają 10 
miesięcy, roboty budowlane — 

80 miesięcy; planowany termin 
oddania odcinka tunelowego do 
ruchu to 2033 r. Dwa pierwsze 
fragmenty ZOS mają być udo-
stępnione już w 2029 r., a część 
łącząca z autostradą A6 i DK13 
— w 2028 r. Wstępne prace roz-
poczną się w najbliższych mie-
siącach, drążenie tunelu zapla-
nowano na 2028 r., a przebicie 
obu naw na 2031 r.

Trasa ułatwi dojazd z Polic na 
węzeł Goleniów Północ — skró-
ci odległość z 58 km do ok. 23 
km — i domknie ring drogowy 
wokół Szczecina, odciążając A6, 
S3 i S6. Wzdłuż S6 powstaną 
dwa nowe węzły i rozbudowa-
ny trzeci, 22 obiekty mostowe, 
MOP Bolesławice oraz rezerwa 
pod stację paliw i restaurację. 
Inwestycja przewiduje też roz-
wiązania dla dzikiej przyrody: 
poszerzone przyczółki mostów i 
dwa duże przejścia dla zwierząt.

psa, Foto. GDDKiAMapa z lokalziacją inwestycji

wizualizacja ZOS tunel - przekrój

Uff, co za ulga 

Alternativ Fest, 
czyli fest odlot
Nowogard w ubiegłym tygodniu nawiedziło towarzy-
stwo uczestników tzw.  Alternativ Fest. No i było fest ...bo 
dawno nie widzieliśmy na terenie miasta takich dziwów, 
czyli publicznie wałęsających się „pod wpływem” osob-
ników ubranych w jakieś łachy typu dziad.

Ale najważniejsze działo się 
nad jeziorem. Z kronikarskie-
go obowiązku odwiedziliśmy 
na chwilę plażę, gdzie towarzy-
stwo to karmiło się obficie 1. 
kulturą muzyczną (gatunki ra-
czej odlotowe) 2. kulturą pisaną 
(oferowali książki o anarcho-
-komunie) 3. kulturą wizualną 
(np. tatuaże - też na scenie - z 
symbolami satanistycznymi  4. 
generalnie epatowali wszyscy 
kulturą bardzo wyzwoloną, 
głownie wyzwoloną z dorobku 
cywilizacji.

Burmistrz, który to towa-
rzystwo  zaprasza, finansuje z 
gminnej kasy, promuje (wręczył 
im nawet - o zgrozo - klucze 
do miasta) pieje (dobrze, że nie 
ryczy jak na scenie) z zachwytu 
na oficjalnej stronie burmistrza 
Nowogardu (tak jak z funkcji 
publicznej tak i z tej strony zro-
bił sobie już dawno prywatę) 
gdzie czytamy:

“Panie burmistrzu Nowogard 
wreszcie zaczął żyć”. Tak mi-
łych słów na koniec weekendu 
nie mogłem sobie wymarzyć. 

Alternativ Fest Michał, Marze-
na, Maja i Wszyscy biorący w 
tym udział. DZIĘKUJĘ!!! Dzię-
ki Wam Nowogard pokazał, że 
jest przyjazny, radosny i kolo-
rowy Fantastyczny Festiwal”. 
No cóż ....płakać, czy śmiać się 
...nie wiadomo i na koniec to 
„okazał się kolorowy” ...no to 
już trzeba być daltonistą, po-
nieważ towarzystwo tego „fest” 
z wyboru ideowego posługuje 
się prawie wyłącznie wszelki-
mi odcieniami czerni, co każdy 
rozróżniający kolory widział 
w weekend doskonale. Gene-
ralnie jednak sami mieszkań-
cy widzą temat inaczej, czyli 
zdrowo. Oto jeden z głosów 
umieszczonych zresztą jako 
komentarz pod zachwytami 
burmistrza:

Nie no przecież to była tra-
gedia! ... ludzie krzyczeli, hała-
sy, jakieś wycie do mikrofonu, 
pijaństwo, mury wymazane 
przez wandali. Co to w ogóle za 
PATOLA?!?!

Red.
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Wójt Gminy Osina
ogłasza nabór  

na wolne stanowisko urzędnicze

ds. rolnictwa, gospodarki 
nieruchomościami i geodezji 

w Urzędzie Gminy Osina
Dokumenty przyjmowane będą do dnia 08 czerwca 2026 r.  
w Urzędzie Gminy Osina, Osina 62, 72-221 Osina, w sekretariacie 
(pok. nr 101).

Szczegóły dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej w za-
kładce: „Informacje > Wolne stanowiska pracy > Stanowisko 
ds. rolnictwa, gospodarki nieruchomościami i geodezji w 
Urzędzie Gminy Osina - trzeci nabór” 

lub bezpośrednio pod linkiem: https://bip.osina.pl/strony/ 
4760.dhtml

Dodatkowe informacje  
pod nr tel. 508 499 569

OGŁOSZENIE

Wniosek złożony

Rusza procedura w sprawie 
powołania Rad Osiedli  
Zgodnie z zapowiedzią z ubiegłego  wydania DN w tym tygodniu Paweł Słomski przewod-
niczący Stowarzyszenia Partnerstwo i Rozwój złożył w gminie w imieniu stowarzyszenia, 
wniosek o formalne utworzenie w Nowogardzie  4 rad osiedlowych jako jednostek pomoc-
niczych gminy. Dokument przyjął wiceprzewodniczący rady Artur Danielewski. 

Jak twierdzi inicjator wnio-
sku Paweł Słomski, powołanie  
Rady Osiedli to nie tylko szan-
sa na aktywizacje osiedlowych 
subspołeczności ale także moż-
liwość pozyskiwania środków 
zewnętrznych przeznaczonych 
na realizacje projektów opra-
cowanych w ramach działania 
właśnie Rad Osiedlowych. Mar-
szałek  Województwa ogłasza  
np. systematycznie konkursy o 
„Granty Osiedlowe”. Program 
skierowany jest do gmin reali-
zujących zadania we współpra-
cy z radami osiedli i ma na celu 
wsparcie lokalnych inicjatyw 
społecznych oraz drobnych in-
westycji odpowiadających na 
potrzeby mieszkańców. Takie 
rady powołano już w wielu mia-
stach w Polsce także w naszym 

województwie i to nie tylko w 
miastach dużych jak Szczecin 
czy Police a ale także takich jak 
Gryfice czy Łobez. Wniosek w 
imieniu gminy przyjął  od Pawła 
Słomskiego  wiceprzewodni-

czący rady miejskiej Artur Da-
nielewski, który jednocześnie 
zademonstrowała  przychylny 
stosunek d tej inicjatywy 

 red.

O lewej Paweł Słomski i Artur Danielewski

Olsztyn, 24 maja 2026 r.

OŚWIADCZENIE  
DLA MIESZKAŃCÓW I PRASY

Planowany zakład  
w obrębie Miętno, gm. Nowogard, 

NIE jest spalarnią
W debacie publicznej regularnie pojawiają się pytania dotyczące charakteru 
oraz skali planowanej inwestycji. Wobec powyższego chcemy jednoznacznie 
zaznaczyć, że planowana inwestycja nie obejmuje budowy spalarni na 
terenie gminy Nowogard! Nie planujemy spalarni, składowiska, ani 
zakładu utylizacji. Chcemy zbudować zakład, który z materiału rolniczego 
i innego materiału pochodzenia naturalnego będzie wytwarzał czystą 
energię i potrzebne surowce.
1.	 Co planujemy zbudować

Surowcem dla zakładu będzie materiał wsadowy pochodzenia 
naturalnego — na przykład resztki roślinne i inny materiał organiczny. 
Z tego surowca będziemy wytwarzać:
•	 prąd i ciepło,
•	 wodór,
•	 odzyskany fosfor i dwutlenek węgla,
•	 paliwo.

Mówiąc najprościej: tak jak w cukrowni surowcem są buraki, a produktem 
cukier — u nas surowcem są materiały organiczne, a produktem energia, 
wodór i odzyskane surowce. Materiał wsadowy jest tu surowcem, nie 
czymś, co się pali.

2.	 Dlaczego to NIE jest spalarnia
W naszym zakładzie:
•	 nie spalamy żadnego materiału wsadowego,
•	 nie ma komory spalania materiału,
•	 nie ma pieców rusztowych ani obrotowych — takich, jakie pracują  
w typowych spalarniach,
•	 z materiału wsadowego nie powstają spaliny.

3.	 Apel o rzetelność informacji
Spółka apeluje do mediów oraz opinii publicznej o rzetelność  
w prezentowaniu informacji o planowanej inwestycji. Określanie 
przedsięwzięcia mianem „spalarni” jest niezgodne z jego rzeczywistym 
charakterem technologicznym i wprowadza społeczność lokalną  
w błąd. Telekom Warmia pozostaje otwarta na merytoryczny dialog 
z mieszkańcami, organami samorządu oraz przedstawicielami mediów 
— jesteśmy gotowi udostępniać dokumentację techniczną i szczegółowo 
wyjaśniać założenia procesu.
Deklarujemy przeprowadzenie konsultacji społecznych po 
zakończeniu procesu opiniowania Raportu Oddziaływania na 
Środowisko przez właściwe instytucje, na etapie ponownego wyłożenia 
dokumentacji do publicznego wglądu. Celem konsultacji będzie 
przedstawienie mieszkańcom aktualnych informacji dotyczących 
inwestycji oraz umożliwienie zadawania pytań i zgłaszania uwag.

Z poważaniem,
Zarząd Przedsiębiorstwo Telekomunikacyjne „Telekom Warmia” Sp. z o.o.

TELEKOM WARMIA
Przedsiębiorstwo Telekomunikacyjne „Telekom Warmia" Sp. z o.o.
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OŚWIADCZENIE DLA MIESZKAŃCÓW I PRASY

Planowany zakład w obrębie Miętno, gm.
Nowogard,

NIE jest spalarnią

W debacie publicznej regularnie pojawiają się pytania dotyczące charakteru oraz
skali planowanej inwestycji. Wobec powyższego chcemy jednoznacznie zaznaczyć,
że planowana inwestycja nie obejmuje budowy spalarni na terenie gminy
Nowogard! Nie planujemy spalarni, składowiska, ani zakładu utylizacji.
Chcemy zbudować zakład, który z materiału rolniczego i innego materiału
pochodzenia naturalnego będzie wytwarzał czystą energię i potrzebne surowce.

1. Co planujemy zbudować
Surowcem dla zakładu będzie materiał wsadowy pochodzenia naturalnego — na
przykład resztki roślinne i inny materiał organiczny. Z tego surowca będziemy
wytwarzać:

• prąd i ciepło,
• wodór,
• odzyskany fosfor i dwutlenek węgla,
• paliwo.

Mówiąc najprościej: tak jak w cukrowni surowcem są buraki, a produktem cukier — u
nas surowcem są materiały organiczne, a produktem energia, wodór i odzyskane
surowce. Materiał wsadowy jest tu surowcem, nie czymś, co się pali.

2. Dlaczego to NIE jest spalarnia
W naszym zakładzie:

• nie spalamy żadnego materiału wsadowego,
• nie ma komory spalania materiału,
• nie ma pieców rusztowych ani obrotowych — takich, jakie pracują w typowych

spalarniach,
• z materiału wsadowego nie powstają spaliny.

3. Apel o rzetelność informacji
Spółka apeluje do mediów oraz opinii publicznej o rzetelność w prezentowaniu
informacji o planowanej inwestycji. Określanie przedsięwzięcia mianem „spalarni" jest
niezgodne z jego rzeczywistym charakterem technologicznym i wprowadza
społeczność lokalną w błąd. Telekom Warmia pozostaje otwarta na
merytoryczny dialog z mieszkańcami, organami samorządu oraz przedstawicielami

Psy urządzają polowania w Karsku

Gmina bezradna i umywa ręce?!
Już od kilku lat nieuchwytna pozostaje zgraja psów, która, powodowana instynktem, terro-
ryzuje mieszkańców, polując na zwierzęta gospodarskie. Mieszkańcy nie mogą doczekać się 
znaczących efektów ze strony miejskich władz.

To jedno z poważniejszych za-
grożeń, z jakimi muszą mierzyć 
się mieszkańcy Karska. Sytuacja, 
z różnym nasileniem, trwa od 
dobrych pięciu lat. To właśnie 
wtedy po raz pierwszy zaobser-
wowano zgraję groźnych psów. 
Zwierzęta coraz śmielej podcho-
dziły do zabudowań i, powodo-
wane instynktem, zaczęły ata-
kować zwierzęta gospodarskie. 
Niejednokrotnie zdarzało się, że 
atakowane były kilkutygodnio-
we cielaki, niestety ze skutkiem 
śmiertelnym.

– Mamy już tego dość. Do-
chodzi do tego, że wieczorem 
boję się odbierać telefonów, bo 
od razu pojawiają się najgorsze 
myśli o kolejnym ataku. Zgra-
ja psów to poważne zagrożenie 
nie tylko dla zwierząt gospodar-
skich, ale również dla mieszkań-
ców, szczególnie najmłodszych. 
Straty liczę od kilku lat i stąd też 
mój wniosek do sądu o odszko-
dowanie. Liczyłem, że to zmobi-
lizuje nasze władze do bardziej 
radykalnych działań. Póki co 

jednak nie doczekałem się kon-
kretów – twierdzi Jerzy Kubicki, 
gospodarz z Karska oraz radny.

Jeszcze w 2025 roku Rada 
Miejska przegłosowała środki 
na zakup specjalistycznych kla-
tek, by móc odłowić zwierzęta. 
Niestety, jak twierdzi nasz roz-
mówca, efekty, jeśli nawet były, 
nie zmieniły nic w ogólnym ob-
razie sytuacji. Rozwiązanie speł-

niło swoją rolę tylko w przypad-
ku najmniej groźnych szczeniąt. 
Starsze zwierzęta, mimo zasto-
sowania tych środków, pozostają 
nieuchwytne. Zbyt dobrze znają 
teren i dotychczasowe metody 
po prostu nie mogą zadziałać.

Rezultat działań podejmowa-
nych przez pracowników gminy 
jest taki, że psy nadal stanowią 
zagrożenie i urządzają polowa-
nia na zwierzęta gospodarskie. 
Zwróciliśmy się więc do Urzę-
du Miejskiego w Nowogardzie z 
wnioskiem o odpowiedź na py-
tania dotyczące działań podej-
mowanych w sprawie likwidacji 
zagrożenia.

O ile nawet uda się uzyskać 
odszkodowanie z gminy, dla go-
spodarza pozostanie to wyłącz-
nie półśrodkiem. 

Najważniejsze jest usunięcie 
samego zagrożenia, a tu potrze-
ba woli i skuteczności — z tym 
bywa jednak, jak w tym przy-
padku, bardzo trudno.

psa

Okazji by wykonać zdjęcia groźnym 
psom jest wiele
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Bóg posłał swego Syna na świat,  
aby świat został zbawiony

Słowa Ewangelii według Świę-
tego Jana: Jezus powiedział do 
Nikodema: «Tak Bóg umiłował 
świat, że Syna swego Jednorodzo-
nego dał, aby każdy, kto w Niego 
wierzy, nie zginął, ale miał życie 
wieczne. Albowiem Bóg nie po-
słał swego Syna na świat po to, 
aby świat potępił, ale po to, by 
świat został przez Niego zbawio-
ny. Kto wierzy w Niego, nie pod-
lega potępieniu; a kto nie wierzy, 
już został potępiony, bo nie uwie-
rzył w imię Jednorodzonego Syna 
Bożego». (J 3, 16-18)

„Tak Bóg umiłował świat...”. 
Pomyślę, że Jezus tymi słowami 
zwraca się do mnie osobiście. 
Chce mi powiedzieć, jak bardzo 
Bóg miłuje świat. Jakie porusze-
nia odzywają się we mnie, kiedy 
słyszę wyznanie Jezusa?

Czy wierzę w Boga, który 
codziennie z miłością i przeję-
ciem patrzy na świat i nie chce, 

aby ktokolwiek w nim zginął? 
Czy wierzę, że Bóg zna mnie po 
imieniu i codziennie prowadzi 
mnie, abym się nie zagubił?

Jezus wyznaje, że Ojciec, który 

Go posłał, nie chce nikogo potę-
pić. Jakie jest moje wyobrażenie 
Boga Ojca? Do jakiego Boga się 
modlę? Czy jest to Bóg o twa-
rzy pełnej dobroci i zatroskania 
o mnie, czy raczej Bóg surowy 
i potępiający? Zwrócę uwagę 
na odczucia, które rodzą się we 
mnie. Powiem o nich Jezusowi.

W serdecznej modlitwie po-
proszę Jezusa, aby pomógł mi 
odkryć i kontemplować praw-
dziwą „twarz” Boga Ojca. Po-
proszę Go, aby opowiedział mi 
o swoim i moim Ojcu i pozwolił 
doświadczyć Jego czułej miłości.

Jezus podkreśla znaczenie 
wiary dla mojego zbawienia. Na-
wet jeśli Bóg z miłości dla mnie 
posyła swego Syna, nie zbawi 
mnie, jeżeli w Niego nie uwierzę. 
To nie Bóg mnie potępia, ale mój 
brak wiary w Boga miłości może 
stać się dla mnie źródłem coraz 
głębszego smutku i ostatecznego 
potępienia. Co mogę powiedzieć 
o mojej wierze dzisiaj?

Uświadomię sobie, że jestem 
dzieckiem Boga, ochrzczonym 
w Jego Przenajświętsze Imię. 
Uwielbię Trójcę Przenajświętszą 
za dar chrztu i wiarę przekazaną 
mi przez rodziców. Będę czę-
ściej dzisiaj powtarzał modlitwę: 
„Chwała Ojcu i Synowi i Ducho-
wi Świętemu...”

Krzysztof Wons SDS/Salwator

Pracował w Nowogardzie 

Zmarł ks. Józef 
Kurdziel
Ksiądz Kanonik Józef Kurdziel urodził się 10 lutego 
1934 r. w Filipowicach (Archidiecezja Krakowska). 
Święcenia kapłańskie przyjął 23 sierpnia 1959 r. w Zakonie 
Kapucynów (OFMCap) przyjmując imię Ojca Donata. 
Od 20 sierpnia 1977 r. posługiwał na terenie Archidie-
cezji Szczecińsko-Kamieńskiej. Inkardynowany do Ar-
chidiecezji Szczecińsko-Kamieńskiej 3 marca 1987 r.

Posługiwał w następujących 
placówkach:

Wikariusz 1977-08-20 - 1978-
02-07 Dolice, Chrystusa Króla

Wikariusz 1978-02-07 - 1982-
06-25 Chojna, Najświętszego Ser-
ca Pana Jezusa

Wikariusz 1982-06-25 - 1983-
07-01 Recz, Chrystusa Króla

Wikariusz 1983-01-07 - 1985-
01-07 Nowogard, Wniebowzię-
cia NMP

Proboszcz 1985-01-07 - 2012-
03-10 Krępsko, MB Królowej 
Polski

Rezydent 2012-03-10 - 2013-
06-15 Krępsko, MB Królowej 
Polski

Rezydent 2013-06-15 - 2026-
05-22 Dom Księży Emerytów 
przy AWSD (ostanie 4 lata spę-
dził w DPS Świętej Rodziny w 
Szczecinie).

22 grudnia 2011 r. został włą-
czony do grona kanoników ho-
norowych Wolińskiej Kapituły 
Kolegiackiej.

Uroczystości pogrzebo-
we odbyły się 27 maja 2026 r. 
(środa) w kościele Arcybisku-
piego Wyższego Seminarium 
Duchownego w Szczecinie po 
czym złożenie trumny zmarłego 
Kapłana w grobowcu kapłań-
skim na Cmentarzu Centralnym 
w Szczecinie.

red.

Ks. Józef Kurdziel

Zaproszenie Stowarzyszenia 
Tworzymy Razem

Bezpieczne i twórcze 
nowogardzkie wakacje
Zapraszamy dzieci i młodzież szkolną ze szkół podstawo-
wych i średnich do udziału w bezpłatnych edukacyjno-ar-
tystycznych zajęciach organizowanych w ramach zadania 
„Bezpieczne i twórcze nowogardzkie wakacje”. Przedsię-
wzięcie otrzymało dofinansowanie z Gminy Nowogard.

W programie zajęcia arty-
styczne: plastyczne (podstawy 
rysunku i malarstwa), teatralne 
(przygotowanie spektaklu te-
atralnego) i muzyczne (śpiew). 
W ramach zajęć edukacyjnych 
dodatkowo odbędą się spotka-
nia z historykiem, przedstawi-
cielami Policji, Straży Pożarnej 
i edukatorem zajmującym się 
segregacją śmieci.

Zajęcia odbywać się będą w 
dwóch terminach: od 6 do 10 

lipca oraz od 20 do 24 lipca w 
godzinach od 10.00 do 14.00 
na terenie RCP w Nowogardzie. 
Zgłoszenia przyjmujemy pod 
numerem telefonu 796  996  540 
(może być sms). W zgłoszeniu 
prosimy podać imię, nazwisko i 
wiek dziecka.

Zajęcia są bezpłatne. Ilość 
miejsc ograniczona, decyduje 
kolejność zgłoszeń.

Inf. Organizatorzy
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Zagrają głosem orkiestry
Zgodnie z obietnicą następna porcja informacji na temat organów montowanych obecnie w kościele pw.  św. Rafała Kalinowskiego. 

O tych  organach rozmawiam,  
z panem Arkadiuszem Kuliberdą 
który zajmuje sie ich montażem 
a sam   jest także organista. Jak 
pisaliśmy już wcześniej   organy 
przyjechały z Holandii z jedne-
go z tamtejszych kościołów  przy 
zakonnych. Organy zostały zbu-
dowane  przez znaną na świecie 
holenderską firmę  Verschueren 
Orgelbouw. Firma wzięła swój 
początek w 1891 roku gdy Leon 
Verschueren (1866–1957) zało-
żył w Heythuysen warsztat or-
ganowy. Wkrótce warsztat ten   
zaczął produkować kompletne 
instrumenty. Pierwsze organy 
były nadal budowane według 
systemu mechanicznego, a kilka 
lat później pojawiły się organy 
z mechanizmem pneumatycz-
nym. Verschueren Orgelbouw w 
Heythuysen buduje, odnawia i 
utrzymuje organy. Od momentu 
powstania w 1891 roku zdobył 
szerokie doświadczenie w róż-
nych technikach i typach orga-
nów z bardzo różnych stylów.   

W latach 1977–2010 budową 
organów kierowało już   trze-
cie pokolenie Verschuerenów   
W 1991 roku firma otrzymała 
oznaczenie  Dostawcy dla Dwo-
ru Królewskiego. Od 1 listopada 

2010 roku właścicielem nie jest 
już rodzina, lecz „Stichting Ver-
schueren Orgelbouw Heythuy-
sen”. Egzemplarz,  który znajdu-
je sie już teraz w Nowogardzie 
firma Werschleren   zaczęła bu-

dować jako nowy w 1951 roku.   
Sama budowa tego instrumentu 
trwała prawie 4 lata. Jak infor-
muje p Arkadiusz instrument,   
który trafił do Nowogardu to 
instrument nie tylko mający 
funkcje liturgiczną ale   to także 
instrument koncertowy posiada 
700 piszczałek, także o głosach 
naśladujących pełny   zestaw or-

kiestrowy w tym instrumenty 
smyczkowe czy trąbki - na zdję-
ciu p Arkadiusz z piszczałką od-
dającą głos fletu. Montaż i stroje-
nie instrumentu w Nowogardzie  
potrwa około pół roku Wkrótce 
kolejny odcinek opowieści pana  
Arkadiusza o nowogardzkich 
(już) organach.

red.

Dzieło firmy Werschleren - organy w kościele w Insbrucku 

Pan Arkadiusz Kuliberda podczas pracy w kościele pw. Rafała Kalinow-
skiego z piszczałką fletową w dłoniach.

XIV Igrzyska Sołectw Gminy

Poznaliśmy wyniki
 Drużyna Wojcieszyna przez kolejny rok może cieszyć się tytułem najlepszej w Igrzyskach 
Sołectw Gminy Nowogard. Do zawodów doszło w sobotę, 23 maja, na boisku przy ZS nr 1.

To już XIV Igrzyska Sołectw 
Gminy Nowogard. Od począt-
ku organizatorem jest Miejsko-
-Gminne Zrzeszenie Ludowych 
Zespołów Sportowych. Wy-
darzenie odbyło się w sobotę, 
23 maja br., a uczestnikom po-
nownie zapewniono gościnę na 
przyszkolnym boisku przy ZS nr 
1 im. ks. Józefa Poniatowskiego.

W 2026 roku frekwencja 
startujących zespołów nie była 
wprawdzie imponująca, jednak 

Liczyła się również technika rzutu do celu.

Przeciąganie liny

pozwoliło to organizatorom 
przeprowadzić całość spraw-
nie, wręcz ekspresowo. Szereg 
konkurencji, dzięki wspaniałej 
pogodzie, mógł odbyć się na 
świeżym powietrzu. Zawody 
rozpoczęły się o godz. 10.00. 
W programie dla uczestników 
z Kulic, Miętna, Strzelewa, Wy-
szomierza oraz Wojcieszyna 
znalazł się szereg konkurencji 
sprawnościowych, wytrzymało-
ściowych i technicznych. Poza 
rywalizacją sportową ważna 
była także integracja uczestni-
ków, co od samego początku 
było impulsem do organizacji 
mistrzostw.

Na oficjalne wyniki trzeba 
było poczekać do poniedziałku, 
25 maja, ze względu na moż-

liwość zgłaszania protestów. 
Wówczas Jacek Rafiński, w imie-
niu organizatorów, ogłosił koń-
cową klasyfikację Igrzysk Sołec-
kich AD 2026:

Wojcieszyn,
Wyszomierz,
Strzelewo,
Miętno,
Kulice.
Gratulacje dla wszystkich 

uczestniczących zespołów!
Kolejne zawody odbędą się 

za rok. Organizatorzy już teraz 
zapraszają do udziału. Na ten 
moment nie jest jeszcze znana 
dokładna lokalizacja igrzysk, 
ponieważ wiadomo, że teren 
przy ZS nr 1 przejdzie gruntow-
ną modernizację.

psaRzut do kosza
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Smog z kopciuchów, czyli 
starych pieców, to nie jest 
problem sezonowy. Rozmo-
wa z dr Anną Śniady, leka-
rzem pulmonologiem.

Czym właściwie jest smog?
Dr Anna Śniady, pulmonolog: Z me-

dycznego punktu widzenia smog to nie tyl-
ko zimowa mgła czy nieprzyjemny zapach 
w powietrzu. To groźna mieszanina pyłów 
zawieszonych, m.in. PM10 i PM2.5, a tak-
że toksycznych związków chemicznych, 
takich jak benzoapiren, tlenki azotu i siar-
ki czy wielopierścieniowe węglowodory 
aromatyczne. Szczególnie niebezpieczny 
jest smog pochodzący z tzw. kopciuchów, 
czyli starych pieców i kotłów, które nie 
spełniają współczesnych norm emisyjnych 
i wydzielają duże ilości dymu oraz szko-
dliwych substancji.

Jak taki toksyczny koktajl dzia-
ła na płuca?
Nie niszczy ich od razu, ale uruchamia 

przewlekły stan zapalny. Najdrobniejsze 
pyły docierają aż do pęcherzyków płuc-
nych, gdzie wywołują stres oksydacyjny 
[stan, w którym w organizmie jest za dużo 
tzw. wolnych rodników, a za mało prze-
ciwutleniaczy (antyoksydantów), które 
mogłyby je zneutralizować - przyp. red.] 
i mikrouszkodzenia. Organizm próbuje się 
bronić, ale przy długotrwałym narażeniu 
może dochodzić do trwałego bliznowacenia 
tkanki i pogorszenia pracy układu oddecho-
wego. W efekcie dochodzi do przewlekłych 
mikrouszkodzeń komórek i tkanek, co 
przyspiesza starzenie organizmu i sprzyja 

rozwojowi wielu chorób, m.in. miażdżycy, 
niektórych nowotworów, chorób neurode-
generacyjnych czy cukrzycy. 

Czy zdarza się, że osoby niepa-
lące mają płuca w złym stanie 
właśnie przez zanieczyszczone 
powietrze?
Tak, i nie jest to rzadkość. Mówimy 

czasem o „paleniu biernym środowisko-
wym”, bo regularne oddychanie zanie-
czyszczonym powietrzem także szkodzi 
płucom: spędzenie dwóch godzin w smo-
gu może dać efekt, jak wypalenie kilkuna-
stu papierosów. W praktyce oznacza to, że 
nawet osoba, która nigdy nie paliła, może 
po latach życia w smogu mieć przewlekłe 
problemy oddechowe.

Czy po sezonie grzewczym 
płuca się regenerują?
Układ oddechowy ma duże zdolności 

naprawcze, ale tylko do pewnego momentu. 
Kaszel czy podrażnienie mogą ustąpić, jednak 

zmiany strukturalne, takie jak przebudowa 
oskrzeli czy utrata elastyczności pęcherzyków 
płucnych, często są już nieodwracalne.

Jakie mogą być skutki wielolet-
niego życia w smogu z kopciu-
chów?
To przede wszystkim większe ryzyko 

astmy, przewlekłej obturacyjnej choroby płuc, 
częstszych infekcji i zaostrzeń już istniejących 
schorzeń. Smog zwiększa też liczbę hospitali-
zacji i zgonów, a zanieczyszczenie powietrza 
zostało uznane przez Międzynarodową Agen-
cję Badań nad Rakiem za czynnik rakotwór-
czy z grupy 1, czyli o potwierdzonym działa-
niu rakotwórczym u ludzi.

Czy smog szkodzi tylko płucom?
Niestety nie. Najdrobniejsze cząstki 

mogą przenikać do krwiobiegu i wpływać 
także na serce, naczynia krwionośne oraz 
mózg. Dlatego osoby narażone na smog 
częściej skarżą się na zmęczenie, bóle 
głowy, gorszą koncentrację, a u chorych 
przewlekle mogą nasilać się objawy cho-
rób serca czy układu nerwowego.

Kto jest najbardziej narażony?
Najwyższą cenę płacą dzieci, senio-

rzy, kobiety w ciąży oraz osoby z choro-
bami płuc i układu krążenia. Dla najmłod-
szych to szczególnie groźne, bo ich płuca 

i mózg wciąż się rozwijają. Dlatego nie 
można traktować dymu z komina jako 
zwykłego elementu zimowego krajobrazu.

Czy problem smogowy kończy 
się wraz z zimą?
Zdecydowanie nie. Sezon grzewczy 

tylko go nasila, ale zdrowotne skutki smogu 
kumulują się latami. Dlatego pilna likwida-
cja  kopciuchów nie jest kwestią estetyki ani 
chwilowej mody, tylko inwestycją w zdro-
wie i długość życia mieszkańców.

Co możemy zrobić już dziś na 
poziomie gminy, osiedla, ulicy?
Po pierwsze, przestać traktować dym 

z komina jak normalny element zimowe-

go krajobrazu. To jest sygnał, że ktoś 
właśnie zanieczyszcza powietrze, którym 
oddychają jego sąsiedzi. Po drugie, ko-
rzystać z programów dofinansowania wy-
miany starych, nieefektywnych pieców. 
Walka ze smogiem zaczyna się od decyzji 
pojedynczych osób, ale jej efekty widać 
w zdrowiu całej miejscowości.

A co powiedziałaby Pani 
osobom, które nie wierzą, 
że stare piece  są realnym 
zagrożeniem?
Powiedziałabym, że mamy dziś 

na to bardzo mocne dowody medyczne. 
Tam, gdzie ograniczono najbardziej emi-
syjne paliwa i źródła ogrzewania, popra-
wa zdrowia publicznego była widoczna 
bardzo szybko. Dobrym przykładem jest 
Dublin, gdzie po zakazie sprzedaży wę-
gla odnotowano spadek stężenia zanie-
czyszczeń oraz spadek liczby zgonów 
z powodu chorób układu oddechowego i 
krążenia.

Dziękuję za rozmowę.

Kopciuchy trują nie tylko zimą

Pożegnaj kopciucha 
przed zimą

W programie Czyste Powietrze możesz 
dostać nawet  do 100% dofinansowa-
nia kosztów kwalifikowanych netto (bez 
VAT) na wymianę starego pieca, ocie-
plenie domu i instalację nowoczesnego 
ogrzewania. W sumie z programu sko-
rzystało już ponad milion właścicieli 
domów w całej Polsce.

Współfinansowane z unijnego systemu handlu uprawnieniami do 
emisji (Funduszu Modernizacyjnego)

Jak złożyć wniosek 
krok po kroku: 

1. Wejdź na stronę         
czystepowietrze.gov.pl lub zapy-
taj o program i dotację w swojej 
gminie.

2. Poznaj zasady programu.
3. Ustal zakres niezbędnych prac, wy-

konaj obowiązkowy audyt ener-
getyczny.

4. Przygotuj niezbędne dokumenty.
5. Wypełnij i złóż wniosek o dofinan-

sowanie online lub w gminie.
6. Wybierz rzetelnego wykonawcę. 
7. Zrealizuj inwestycję wg wytycz-

nych z audytu energetycznego.
8. Rozlicz inwestycję.

Dofinansowane przez Unię Europejską - NextGenerationEU

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

I LO

Edukacja z Wojskiem
W dniu 13 maja 2026 r. uczniowie klas o profilu policyjnym, 
uczestniczyli w zajęciach Edukacja z Wojskiem.

Na zajęciach uczniowie do-
wiedzieli się o cyberprzestęp-
czości oraz w jaki sposób unikać 
zagrożeń związanych z Interne-
tem, m.in. z wyłudzaniem da-
nych osobowych czy koniecz-
ności zabezpieczaniu kont 
podwójnymi zabezpieczeniami.

Z zainteresowaniem ucznio-
wie uczestniczyli w zajęciach 

praktycznych z udzielenia 
pierwszej pomocy, w tym prze-
prowadzenia resuscytacji na 
osobie dorosłej i dziecku, prawi-
dłowe użycie defibrylatora AED, 
a także poznali konsekwencje 
prawne za nieudzielenie pierw-
szej pomocy.

Inf. I LO

Archidiecezjalny Dzień Młodych
To będzie jedno z najważniejszych wydarzeń w życiu naszej Archidiecezji – Archidiece-
zjalny Dzień Młodych. W tym roku uczestnikom gościnę zapewni nasz miasto. Wydarzeni 
odbędzie się w sobotę, 30 maja br.

Tegoroczne hasło – zaczerpnięte z Ewangelii św. 
Jana:  „Odwagi! Ja zwyciężyłem świat” (J 16, 33)  – 
nawiązuje bezpośrednio do zbliżających się Świato-
wych Dni Młodzieży w Seulu i jest zaproszeniem do 
odważnego życia wiarą na co dzień.

Centralnym punktem spotkania będzie Msza Świę-
ta pod przewodnictwem Księdza Arcybiskupa Wie-
sława Śmigla. Przez cały dzień czekają na uczestni-
ków modlitwa, adoracja, świadectwa, konferencje i 
koncerty – a wszystko to w radosnej, wspólnotowej 
atmosferze.

Program Archidiecezjalnego Dnia Młodych – 
Nowogard, 30 maja 2026 r.

8.00 – 10.00 – Rejestracja grup – „Promyk" (Dzien-

ny Dom Pobytu Seniora), Pl. Szarych Szeregów 6
9.00 – Muzyczno-taneczna integracja – Pl. Szarych 

Szeregów, Scena Główna
10.00  – Uroczyste rozpoczęcie ADM na Scenie 

Głównej: przemówienia Księdza Arcybiskupa Wie-
sława Śmigla, Burmistrza Nowogardu i zaproszonych 
gości; powitanie wszystkich grup oraz ciąg dalszy 
integracji

11.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu, oka-
zja do spowiedzi świętej i czas uwielbienia – kościół 
pw. Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie – „Ślimak 
na pustyni" oraz schola „Nuta wiary"

12.30  – Msza Święta koncelebrowana pod prze-
wodnictwem Księdza Arcybiskupa Wiesława Śmigla 
– kościół pw. Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie

13.30 – Obiad – Pl. Szarych Szeregów
14.30 – Koncert i świadectwo rapera „KaPe" – Pl. 

Szarych Szeregów, Scena Główna
15.30 – Koronka do Miłosierdzia Bożego – Pl. Sza-

rych Szeregów, Scena Główna
15.45  – Nowogardzka Arena Odkryć: Ewangelia 

w wirtualnej rzeczywistości VR, warsztaty, gra miej-
ska, strefa „chillout" i „social media", kino plenerowe, 
graffiti – Pl. Szarych Szeregów, Scena Główna

17.30 – Spotkanie z Wojtkiem Czubakiem „Ślimak 
na pustyni" – konferencja i czas pytań i odpowiedzi 
– kościół pw. Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie

19.00 – Kolacja – Pl. Szarych Szeregów
19.30 – Koncert Szkoły Muzyki Rozrywkowej Łu-

kasza Włodka w Nowogardzie – Pl. Szarych Szere-
gów, Scena Główna
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Radny / radna Oszczędności Nieruchomości Zarobki / dochody
Składniki 

majątkowe pow. 
10 tys. zł

Pożyczki / 
kredyty

Przewodniczący 
RM Andrzej Kania

86 000 PLN

Dom 104m2 – 350 
tys zł, działka 
budowlana 3000m2 
– 150 tys zł.

Dochód  z dział. 
Gosp. 191 961 
PLN, emerytura 68 
540,11 PLN, dieta 
radnego 22 518,72

BMW X-1 2021, 
Volvo S-60 2021, 
Hundai Toscon 
2022, koparko-
ładowarka, Citroen 
Berlingo 2011, Ford 
Transit 2018

Kredyt 18 000 
PLN

Wiceprzew. 
RM Agnieszka 
Biegańska Sawicka

150 000 zł; 1 000 
USD; 500 EUR; 
akcje 27 500 zł

dom 102 m², 400 
000 zł; mieszkanie 
66,7 m², 300 000 zł; 
działki budowlane 
473 m² i 469 m²

emerytura 90 
686,87 zł; dieta 
radnej 21 525,16 zł

Ford Fiesta 2015, 20 
000 zł

brak

Wiceprzew. RM 
Artur Danilewski

90 200 zł

mieszkanie 67,7 m², 
320 000 zł; garaż 
18 m², 25 000 zł; 
mieszkanie 54,43 
m², 43 728,94 zł

ZS nr 1 – 170 997,11 
zł; Fundacja Orły 
Sportu – 1 728,00 
zł; dieta radnego 
19 576,77 zł; OKE 
Poznań – 437,25 zł

Nissan Qashqai 
2023, 85 000 zł; 
Suzuki VL 800 2001, 
12 000 zł

brak

Jacek Jankowski 14 070,33 zł

dom 154,26 
m², 478 400 zł; 
gospodarstwo 
2,98 ha, 107 120 zł; 
działka 1 077 m², 49 
920 zł; garaż 21 m², 
4 680 zł; 1/6 udziału 
w działce 0,24 ha, 
1 426 zł

dieta sołtysa i 
radnego 22 067,17 
zł; prowizja 324,80 
zł; rachunek 13,05 
zł; umowa o pracę 
157 658,21 zł

brak

kredyt 
hipoteczny 
216 848,51 
zł; karta 
kredytowa 
0 zł

Mirosław 
Berezowski

31 000 zł; IKE 45 
000 zł; 10 185 
USD; 19 290 EUR

dom 170 m², 400 
000 zł; 

działalność 
weterynaryjna; 
emerytura 3 871 zł/
mies. od lipca 2023 
r., dieta radnego 
- ???

Ford Kuga 2024, 140 
000 zł; Ford C-Max 
2017, 40 000 zł; 
jacht 1979, 40 000 zł

brak

Karolina Jaklińska-
Czyżak

154 718,30 zł; 1 
528,59 EUR

dom 108 m², 500 
000 zł 

Bogito - 35 328,00 
zł; I LO 20 136,82 
zł; dieta radnej 14 
615,17 zł, 50 akcji 
PKN Orlen – dochód 
638 zł

Seat Arona 2018
brak 

Katarzyna Korycka
brak środków 
pieniężnych 
wskazanych

dom 170,58 m², 1 
100 000 zł 

umowa o pracę 
31 069,86 zł; dieta 
radnej 18 266,06 zł

Volvo XC60 2018

kredyt 
hipoteczny 
43 231,30 
EUR; kredyt 
gotówkowy 
87 448,90 zł

Robert Czapla 4 tys zł

Dom 172 m2 – 690 
tys zł, mieszkanie 
47m2 – 195 800, zł, 
mieszkanie 48m2 – 
249 000zł, budynek 
wielolokalowy z 
garażem – 246000zł, 
gosp. rolne 2,28ha 
- 24 500 zł., garaż 
18m2 -10 tys. zł

2 901 zł – dochód 
z gosp rolnego, z 
tytułu najmu 41 
101, darowizna – 
20000 zł, darowizna 
3000 zł, 14615 zł 
-dieta radngo

Citroen C5 2011

Mieszkaniowy 
kredyt 
hipoteczny 46 
080 zł.

Iga Błażewicz 140 000 zł
mieszkanie 44,90 
m², 250 000 zł

dochód z pracy 221 
775,89 zł; dochód z 
komisji 18 422,06 zł

Seat Leon 2011 brak

Michał Bociarski

90 114,78 
zł; lokata 
oszczędnościowa 
200 000 zł 

mieszkanie 52,25 
m², 340 000 zł

ARiMR 182 101,89 
zł; dieta 14 741,37 zł

Dacia Duster 2018, 
40 000 zł

kredyt 
hipoteczny 69 
177,78 zł do 
spłaty

Oświadczenia majątkowe radnych RM

Ile zarobili w 2025 roku?
Publikujemy pierwsze w tym roku oświadczenia majątkowe radnych. Na po-

czątek skupiamy się na radnych Rady Miejskiej w Nowogardzie. Z dokumen-
tów wynika, jakim majątkiem, oszczędnościami, nieruchomościami, pojazda-
mi oraz zobowiązaniami dysponują radni zgodnie ze zadeklarowanym stanem 
z dnia 31 grudnia 2025 roku

Gracjana 
Garbaciak

brak danych o 
oszczędnościach

grunty rolne 8,6823 
ha, 200 000 zł

Umowa o pracę w 
KOWR – 95948,20 
zł, dieta radnej i 
sołtysa  - 24 686 zł, 
prowizja inkaso – 
9235,20 zł.

Volkswagen Golf 
2009, 11 000 zł

kredyt 
gotówkowy 
Millennium 
174 000 zł 

Tobiasz 
Lubczyński

80 000 zł

dom 106 m² 
+ budynek 
gospodarczy/garaż 
54 m² na działce 
0,22 ha, 1 100 000 
zł; nieruchomość 
0,1965 ha, 120 000 
zł; nieruchomość 
zabudowana na 
0,18 ha, 300 000 zł

umowa o pracę 123 
180,00 zł; umowy 
zlecenia 10 252,00 
zł; dieta radnego 18 
110,10 zł

Nissan X-Trial 
2017, Hyundai I20 
2018, przyczepa 
kempingowa 2003 

brak

Tomasz 
Kwiatkowski

10 000 zł
działka budowlana 
980 m², 99 000 zł

dieta radnego 14 
615,17 zł; dochód z 
umowy o pracę 94 
663,24 zł 

brak
kredyt 
gotówkowy 
140 000 zł

Monika Olejnik
brak danych o 
oszczędnościach 

dom 107 m², 600 
000 zł; działka 
budowlana 0,0439 
ha, 20 000 zł 

dochód z pracy 80 
244 zł; dieta radnej 
14 741 zł 

Nie dotyczy

kredyt 
hipoteczny 
194 770 zł do 
spłaty 

Jerzy Kubicki
25 167,23 zł; 
lokata 307 000 zł 

dom 60 m²; 
mieszkanie 60 m²; 
gospodarstwo 
30,6693 ha; 
brak innych 
nieruchomości

renta 23 923,64 zł; 
dieta radnego 21 
341,17 zł 

Opel Mokka 2015 brak 

Ewa Wróbel
57 096,00 zł; IKZE 
86 264,00 zł; 305 
GBT 

dom 200 m², 500 
tys. zł; mieszkanie 
48 m², 140 tys. zł; 
działka 0,2238 ha z 
domem 50 tys. zł; 
działka 0,1232 ha 
60 614,40 zł; udział 
1/74 w drodze 3 
771,00 zł 

emerytura 81 
653,73 zł; dieta 
radnej 14 615,17 zł 

Chery Tiggo 7 
Hybrid Plug-In 2023 

brak 

Adam Żywica
288 561,03 zł; PPK 
21 382,16 zł; IKZE 
13 481,33 zł 

działka 0,3068 ha 
pod budowę domu; 
1/23 udziału w 
działce dojazdowej, 
370 000 zł 

ZUT Szczecin 
139 760,38 zł; 
AZS 3 331,25 
zł; działalność 
niezarejestrowana 
10 560 zł; dieta 
radnego 15 840,17 
zł 

brak

kredyt 
hipoteczny 
ING 365 
354,49 zł do 
spłaty 

Marcin Wolny 84 000 zł
mieszkanie 69,56 
m², 202 000 zł; 

Umowa o pracę 
135 341 zł; dieta 
radnego 18 266 zł. 

Nie dotyczy

kredyt 
hipoteczny 
ING 124 
823,17 zł 
do spłaty, 
pożyczka 5 
218 zł

Wojciech 
Włodarczyk

56 041,40 zł; 
882,45 EUR; 
940,60 USD 

dom 260 m² o wartości 
780 000 zł, działka 
pod domem nr 119; 

Przychód z 
działalności 
lekarskiej 504 932 
zł, emerytura 103 
637,28 zł,  5 121,04 
zł, dieta radnego 14 
010,45 zł. 

Mercedes C Klasse, 
rocznik 2018, ok. 78 
000 zł. 

Nie dotyczy

Sylwia Szarek Nie dotyczy

dom 300 m² o 
wartości 500 000 zł; 
druga nieruchomość: 
dom 140 m², 
współwłasność w 1/2 
części 

zatrudnienie w ZS1 – 
118 164 zł; wynajem 
– 6 000 zł; dieta 
radnej – 14 615 zł 

Nie dotyczy

pożyczka z 
KZP 20 000 
zł, do spłaty 
18 400 zł
 

Mateusz Zaremba  50 000 zł. 

 mieszkanie 91 m² o 
wartości 310 000 zł; 
działka/grunt 0,1481 
ha o wartości 60 
000 zł. 

umowa o dzieło 3 
923,20 zł; udział 
w pracach organów 
stanowiących osób 
prawnych 1 949,40 
zł; umowa o pracę 
2 164,05 zł i 91 
569,91 zł; zlecenia 
49 952,00 zł, 54 
628,31 zł i 597,22 
zł; dieta radnego 14 
741,17 zł. 

 Ford S-Max 2011, 
36 000 zł; Citroen C3 
2012, 22 000 zł. 

kredyt 
hipoteczny 
w ING Bank 
Śląski na zakup 
mieszkania, do 
spłaty 126 
028,28 zł. 

Opr. red
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WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania  

decyzji o zezwoleniu na realizacje  
inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 11 d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  
w zakresie dróg publicznych oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca  
1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego zawiadamiam, 
że na wniosek zarządcy drogi - Burmistrza Gminy Nowogard  
z dnia 22.04.2026 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie 
wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogo-
wej polegającej na „Przebudowie i rozbudowie drogi gminnej 
polegającej na wykonaniu skrzyżowania typu rondo w miej-
scowości Nowogard, przewidzianej do realizacji na terenie 
działek wg katastru nieruchomości:
- nr 18/2 - obręb Wojcieszyn, gmina Nowogard;
- nr 101, 88 i 82 obręb geodezyjny nr 2 miasta Nowogard,  

gmina Nowogard.
Z up. STAROSTY

Małgorzata Jusiak
Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa

OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
Zgodnie z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks po-
stępowania administracyjnego zawiadamiam, że na wniosek Pana Ja-
nusza Hołowatego działającego w imieniu i z upoważnienia inwestora  
tj. zarządcy drogi - Burmistrza Nowogardu z dnia 27.04.2026r. zo-
stało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o zezwo-
leniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na „Przebudo-
wie mostu drogowego przebiegającego przez rzekę Dobrzyca po-
łożonego w ciągu drogi wewnętrznej Gminy Nowogard, od drogi 
wojewódzkiej Nr 106 do miejscowości Wierzchęcino w miejscowo-
ści Zakładzie, na przepust drogowy, przewidzianej do realizacji na 
terenie działek wg katastru nieruchomości:
- nr 115/13, 147, 148- obręb Błotno, gmina Nowogard;
- nr 116, 115/4, 115/5 - obręb Dąbrowa Nowogardzka,  

gmina Nowogard
Z up. STAROSTY

Małgorzata Jusiak
Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa

Podziękowania
Boisko w Karsku wykonałem jako sołtys równo 

20 lat temu. W wyniku użytkowania jego stan po-
woli się pogarszał i już w 2025 roku wiadomo było, 
że konieczna będzie jego naprawa. Boisko trawia-
ste rozpocząłem odbudowywać jako sołtys ponad 
rok temu, a kończę je w 2026 roku już jako radny 
Rady Miejskiej.

Budowa nie mogłaby się odbyć bez zaangażo-
wania wielu osób. Wszystkim serdecznie dzięku-
ję. Szczególne podziękowania kieruję do panów: 
Dawida Kwiatkowskiego za pomoc przy pracach 
wykończeniowych oraz ufundowanie trawy za 4 
tys. zł a także Wojciecha Majchrzaka i Norberta 
Trzeciaka. To była olbrzymia pomoc i ogrom wło-
żonej pracy. Dziękuję za poświęcony czas, wkład 
rzeczowy i finansowy.

Bez Waszej pomocy całość nie mogłaby docze-
kać się szczęśliwego finału.

Radny RM
Jerzy Kubicki

Monitoring to nie wszystko

Nowe „porządki” na stadionie
To jeden z symboli nowych porządków na stadionie miejskim w Nowogardzie. Oprócz pró-
by montażu monitoringu, niedawno rozebrano także palenisko, które służyło podczas wy-
darzeń plenerowych, takich jak zakończenie sezonu piłkarskiego.

Jeszcze dwa tygodnie temu pi-
saliśmy o kontrowersjach wokół 
monitoringu stadionu. Okazało 
się, że była to prywatna inicjaty-
wa osób zajmujących się stadio-
nowymi „porządkami” z ramie-
nia Gminy Nowogard. Szkoda, 
że w Urzędzie Miejskim w No-
wogardzie, jak wynika z braku 
odpowiedzi na nasze pytania, nie 
ma żadnej dokumentacji doty-
czącej aparatury zainstalowanej 
na terenie obiektu, która rejestro-
wała nie tylko obraz, ale — jak 
się później okazało — również 
dźwięk. Przed dwoma tygodnia-
mi monitoring został zdemon-
towany. Stało się to niedługo po 
tym jak zadaliśmy szereg pytań 
dot. funkcjonowania systemu.

Teraz, jak wskazują zaintere-
sowane osoby, dochodzi do ko-
lejnych decyzji, których dyspo-
nentem jest zastępca burmistrza 

Michał Krata. Jednym z takich 
posunięć jest likwidacja pale-
niska wyznaczonego lata temu, 
które służyło podczas spotkań 
młodszych i starszych piłkarzy 
nowogardzkich klubów. Był to 
element wieloletniej, ugrunto-
wanej już tradycji stadionu przy 
ul. Wojska Polskiego.

Organizacja zakończenia 

sezonu przy pieczonych kieł-
baskach dla drużyn nowo-
gardzkiego klubu, a także oka-
zjonalnych spotkań innych 
zorganizowanych grup, w tym 
szkolnych uczestników zajęć 
świetlicy środowiskowej, to naj-
wyraźniej zbyt wiele dla decy-
dentów nowogardzkiego sportu.

psa

Obok dawnego paleniska zobaczyć można stos drewna oraz wystrugane 
kije, ale kiełbasy już tu póki co nikt nie ognisku nie upiecze

INFORMACJA
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☎  511 852 146 

Ogłoszenia drobne
Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników,  
atrakcyjne wynagrodzenie  

z możliwością zamieszkania na Fermie
- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
•	 Wynajmę mieszkanie dwupokojowe. Tel. 

503 991 804
•	 Sprzedam działki na ul Asnyka z warunka-

mi zabudowy. tel.  602 474 266

•	 Wynajmę mieszkanie 3 pokoje w Miło-
goszczy, tel. 782 429 405 

•	 Kawalerka  do  wynajęcia  tel 662 258  879  

•	 Wynajmę garaż ul. Jan Pawła II tel. 507 
356 117 

•	 Sprzedam mieszkanie 39 m2 w centrum 
Nowogardu. Tel. 885 063 306

•	 Kawalerka do wynajęcia 25 m2, w cen-
trum miasta, I piętro, umeblowana, tel. 
665 729 550

•	 Wynajmę kawalerkę, tel. 503 991 804

•	 Sprzedam działkę budowlaną o pow. 
1500 m2, Krzywice 23, tel. 607 290 083

•	 Sprzedam działki z warunkami zabudo-
wy- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, trze-
cie  piętro  605  476 580

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

•	 Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamia-
na. Tel. 500 700 758. 

•	 Sprzedam mieszkanie dwupokojowe z 
balkonem w Goleniowie. 369 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 
66 m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 212

•	 Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 
pokoje  1 piętro  607  289 885

•	 Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojo-
we. Tel. 503 991 804

•	 Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

•	 Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

•	 Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 
5 arów. Tel: 571 329 380

•	 Tanio sprzedam garaż blaszak 6mx3m 
okolice Ronda Solidarności 607 403 
081

MOTORYZACJA
•	 Sprzedam mercedesa benz 190d w201, 

przebieg 150 tys., stan bardzo dobry, tel. 
536 014 777 

•	 Sprzedam Nissan Qashqai 2011 r., 275 tys. 
km przebiegu, benzyna 1598 cm3, manu-
al – zadbany, garażowany, serwisowany, 
gotowy do jazdy bez wkładu finansowego. 
Osina, tel. 605251595. 

•	 Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 
1.l, moc 125 kM, przebieg 157 tys., ben-
zyna, skrzynia manualna, SUW, klimaty-
zacja, skórzana tapicerka, podgrzewane 
fotele kierowcy i pasażera, tempomat, 
cena 30 tys. zł do negocjacji. Tel. 603 079 
260.

•	 Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 
513 444 970

ROLNICTWO
•	 Sprzedam opryskiwacz 15 m szerokość 

robocza 2020 rok i przyczepę wywrotkę 9 
ton i pszenice paszową. Tel 881 916 905

•	 Sprzedam owce, tel. 695 359 355.

•	 Sprzedam obornik koński możliwość do-
wozu, tel. 795 911 886

•	 Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

•	 Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 
2005, ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, 
moc 135 km, przyczepę, przyczepa rolni-
cza „RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 
917 630

•	 Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

•	 Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy re-
sorowy z wałem strunowym. Cena 7 000. 
Tel: 727 917 630

•	 Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

•	 Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

•	 Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

•	 Gorczycę, łubin, grykę sprzeda . tel. 502 
853 573  

•	 Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

•	 Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

•	 Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte 
lub porąbane. Tel: 601 587 438

•	 Szkółka w Karsku poleca drzewa owo-
cowe i ozdobne w pojemnikach, tuja 
szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

USŁUGI
•	 Przycinanie drzew owocowych i inne  

prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

•	 Usługi remontowe tel. 504 595 424

•	 Transport, tel. 600 182 682

•	 Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 
877

•	 Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 
091

•	 Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

•	 Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

•	 Kompleksowe wykończenia wnętrz. 
Tel. 725 671 890

•	 Wypełniam dokumenty do ZUS, na eme-
rytury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

•	 Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

•	 Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

•	 Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

•	 Regulacja, naprawa, konserwacja 
okien i drzwi. Tel: 695 181 070

•	 Usługi ogólnobudowlane, docieplanie 
budynków, malowanie, glazura, hydrauli-
ka, regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 
626 268

•	 Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 
800 833

•	 PRANIE-MAGIEL, PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ 
/POŚCIELI WEŁNIANEJ /LANOLINĄ/
SPRZĄTANIE: CZYSZCZENIE FUG. TEL. 604 
373 143 , 794 229 083.

•	 Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

•	 Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 
22 063

•	 Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68

•	 Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

•	 Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

•	 Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

•	 Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

•	 AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

•	 Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 
340

PRACA
•	 Zatrudnię Pana tzw. „złotą rączkę” do prac 

domowo-ogrodowych tel. 602 474 266

•	 Firma Arto-plus OSTRZYCA zatrudni do-
zorcę, z orzeczeniem o niepełnospr., pe-
łen etat. Dodatkowe informację pod nr 
tel. 885 055 448

•	 Zatrudnię na  stanowisko pomocnik sto-
larza  tel 603 366 286

•	 Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez sufi-
tów musi być pochłaniacz albo odku-
rzacz i doświadczenie, tel. 535 00 88 77 p  
o 16:00-17:00. 

•	 Zlecę zrobienie otworów pod słupki 
ogrodzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

•	 Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

INNE
•	 Oddam bezpłatnie gruz. Tel. 503 991 804

•	 Sprzedam w cenie złomu użytkowego 2 
odcinki po 3 i 4m stalowej rury grubo-
ściennej średnicy 100 i 80 mm, tel. 604 
109 931 

•	 Sprzedam skuter elektryczny, 2021 r., w 
idealnym stanie z nowym kompletem ba-
terii, tel 603 666 465

•	 Używane rowery sprzedam tel. 512 621 
063

•	 Sprzedam nowy rower elektryczny tanio  
604 927 607

•	 Narożnik brązowy + sprawny odkurzacz 
oddam ZA DARMO, tel. 887 372 539

•	 Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 
wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

•	 Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

•	 Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywa-
ną kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

•	 Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

•	 Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna 
oszklona, biurko. tel. 880 868 427

•	 Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

•	 Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

•	 Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

•	 Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

•	  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

•	 Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 
536 540 512 

•	 Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna 
plastikowe 140x200, materac 140x200. 
Tel: 887 091 958

Działki budowlane   
na Asnyka z warunkami 

zabudowy o powierzchni  
od  933m2 do 1244 m2 

tel. 662 773 900
w ramce  razy 10    do 3 czerwca

Hotel Restauracja Przystań

300 zł od osoby
ul. Zielona 1 • Nowogard • tel. +48 91 392 02 21

Bal SylwestrowyZatrudni 
Konserwatora Budynku 

- cały lub pół etatu (elastyczne godziny)
mile widziane osoby  

z doświadczeniem i emeryci.
KONTAKT  

TEL. 601 584 055 lub  
  607 621 250
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Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA PANORAMICZNA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (05.22): Kinder nie-
spodzianka
Jan Mazurek, Henryk Poncak, Marzanna Kur, 
Grażyna Pinkowska, Daniel Orłowski, Elżbie-
ta Antolak, Małgorzata Woźniak, Szymon 
Rybarczyk, Feliks Bąk, Kamila Zawierucha, 
Halina Majka, Jadwiga Ochocka, Agnieszka  
Skowrońska, Natalia Furmańczyk
Nagrodę otrzymuje: Elżbieta Antolak
GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy
Gryczano-lipowy
Rzepakowy

692 758 826

B
A
N
E
R
Yoraz inne

WYDRUKI
WIELKOFORMATOWE

e-mail: gra�k@djmedia.pl

NA
JT
AN
IE
J

z projektem 

z dostawą

tel. 91 392 21 65

Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów

eprasa.pl 7c821ce386
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29.05 - 4.06.2026

e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl

POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków
• Badania wody i ścieków
• Wywóz nieczystości ciekłych
• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane
       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:
D- kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E - kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 grudnia

< -  nie zatrzymuje się

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA
LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F
1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA:	
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 
świąt	

E - kursuje od poniedział-
ku do soboty oprócz 
świąt	

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 
grudnia	

< -  nie zatrzymuje się	

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na terenie gmin: Nowogard, Osina.  Redakcja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Paweł Słomski redaktor techniczny
Adres redakcji: 72-200 Nowogard, ul. Boh. Warszawy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wydawca: MarMedia sp. z o.o.  Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń, zastrzega sobie prawo adiustacji tekstów.

Policja 	 - 997, 112
Policja Nowogard	 - 91 57 92 316
Straż pożarna 	 - 998
Straż Pożarna Nowogard	 - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe	 - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie	 - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe 	 - 992
Pogotowie energetyczne	 - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
	 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna 
Opieka Zdrowotna 	 - 91 39 78 430; 
	 609 361 999; 665 283 928
Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala	 - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ	 - 91 392 07 87
Praxis - Centrum optyczne	 - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna	 - 91 392 18 00; 
	 91 392 18 06
Medyk	 - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska	 - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus”	 - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med”	 - 91 392 67 40
NZOZ „Leks”	 - 91 392 25 25
NZOZ „Baby-med” 	 - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie	 - 91 392 26 33

Numery  
alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez 7.40	 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

12:46
2

11)

PR-R

12:47
2

12)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)
PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)

PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)
PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)

PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Gryfice

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)

PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)
PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)

PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)
PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Kołobrzeg

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)
Koszalin

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

17:12
1

13)

PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)
PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)

PR-R

21:16
2

20)

Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Dąbie

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Główny
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^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 9 III-14 IV 1-5 / 6 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
2) kursuje 15 IV.
3) kursuje 16 IV-6 V 1-5 / 1 V.
4) kursuje 8-18 III; 14 IV; 7 V-13 VI.
5) kursuje 19 III-6 V / 14 IV.
6) kursuje 19 III-13 IV.
7) kursuje 16 IV-6 V.
8) kursuje 4 VI; 6-7 VI.
9) kursuje 1-3 V.

10) kursuje 8-18 III; 14-15 IV; 7 V-13 
VI.

11) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV; 3 VI.
12) kursuje 30 IV; 3 V.

objaśnienia skrótów / abbreviations
13) kursuje 8 III-14 IV; 7 V-13 VI.
14) kursuje 8 III-14 IV 1-57; 7 V-12 

VI 1-57.
15) kursuje 16 IV-6 V 1-57.
16) kursuje 15 IV-6 V.
17) kursuje 8 III-15 IV; 7 V-13 VI.
18) kursuje 5 + 30 IV, 3 VI.
19) kursuje 8-18 III 1-57; 14-15 IV; 

7 V-12 VI 1-57.
20) kursuje 19 III-13 IV 1-57.
21) kursuje 9 III-3 IV 1-5; 7 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
22) kursuje 8-10 IV; 13-15 IV.

objaśnienia skrótów / abbreviations
23) kursuje 9-18 III 1-6; 14 IV-13 VI 
1-6 / 1 V, 4 VI.

24) kursuje 19 III-13 IV 1-6 / 6 IV.
25) kursuje 19 III-15 IV / 14 IV.
26) kursuje 3 VI.
27) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV.
/ oprócz / except / окрім

+ oraz / and also / і

1w poniedziałki / Mondays / по 
понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях

6w soboty / Saturdays / по суботах

7w niedziele / Sundays / по 
неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl

www.portalpasazera.pl
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Witamy 
wśród 
nas...

Rubryka powstaje przy 
współpracy z persone-
lem Oddziału Gineko-
logiczno-Położniczego 
SPSR w Nowogardzie

INFORMACJA

B-klasa

Wygrana ze Zniczem
MKS Pomorzanin II Nowogard pewnie pokonał Znicza Wysoka Kamińska 5:1 w meczu 
B-klasy rozegranym w niedzielę 24 maja 2026 roku o godz. 15 na boisku w Nowogardzie. 
Gospodarze już do przerwy prowadzili 3:0, a po końcowym gwizdku można było mówić o 
zwycięstwie w pełni zasłużonym.

Od początku to Pomorzanin 
częściej atakował i szybciej za-
czął przekładać przewagę na wy-
nik. O le na początku postraszyli 
pod bramką Pomorka goście z 
Wysokiej Kamieńskiej, to w 11. 
minucie padł gol samobójczy, 
który otworzył gospodarzom 
drogę do spokojniejszej gry. W 
38. minucie na listę strzelców 
wpisał się Głowicki, a tuż przed 
przerwą ponownie trafił do siat-
ki, ustalając wynik pierwszej po-
łowy na 3:0.

Po zmianie stron goście z 
Wysokiej Kamieńskiej zdoła-
li odpowiedzieć jedną bramką 
i zmniejszyli straty na 3:1. Nie 
była to jednak zapowiedź więk-

szego pościgu, bo Pomorzanin 
szybko odzyskał kontrolę nad 
meczem. W 75. minucie Kozioł 
podwyższył na 4:1, a w 88. mi-
nucie Gibas efektownym bezpo-
średnim strzałem z rzutu wol-
nego z około 35 metrów ustalił 
wynik na 5:1.

Pomorzanin miał w tym me-
czu wyraźną przewagę i stwo-
rzył więcej sytuacji podbramko-
wych, choć nie wszystkie zostały 
wykorzystane. Zespół z Nowo-
gardu pokazał jednak skutecz-
ność w kluczowych momentach 
i to zdecydowało o tak okazałym 
zwycięstwie.

W składzie Pomorzanina 
wystąpili: Szafran, Batista, To-

ruński, Bobrowski, Torzewski, 
Nowicki, Kozioł, Głowicki, Le-
wandowski, Augustyniak, Mat-
czak, Bruździński i Wlaźlak. 
Drużynę prowadzi trener Igor 
Mykhailov, a kierownikiem ze-
społu jest Robert Biegajło.

Po tej wygranej Pomorzanin 
II Nowogard zajmował czwarte 
miejsce w tabeli B-klasy. Zespół 
miał 30 punktów po 17 me-
czach, z bilansem 10 zwycięstw, 
0 remisów i 7 porażek, a bilans 
bramek wyniósł 76:52. Kolejne 
spotkanie odbędzie się 31 maja 
o godz. 12:00, gdy Pomorzanin 
II ma zagrać na wyjeździe z Gry-
fem II Kamień Pomorski.

psa, Foto. MKS Pomorzanin

Nikola Rudawska 
z Nowogardu, urodz. 20.05.2026, 
córka Laury i Konrada

Antoni Młynarski 
z Nowogardu, urodz. 22.05.2026, 
syn Karoliny i Sebastiana

Ignacy Bulwa 
ze Szczecina, urodz. 21.05.2026, 
syn Pauliny i Daniela

Hanna Zdrada 
z Dobrej, urodz. 21.05.2026, córka 
Ilony i Marcina

eprasa.pl 7c821ce386


